

期货行业乡村振兴工作信息

2023 年第 1 期

中国期货业协会

3 月 31 日

【总体情况】

截至 2023 年 3 月 31 日，在结对帮扶工作方面，已有 132 家期货经营机构与 659 个乡村振兴工作地签署了 1433 份结对帮扶协议。在资金投入方面，行业累计投入帮扶资金达 22.87 亿元。在专业帮扶方面，期货经营机构通过“保险+期货”模式为脱贫地区天然橡胶、玉米、大豆、鸡蛋、苹果、棉花、白糖等 18 个品种提供了价格保障，累计承保货值 1274.53 亿元；期货行业帮助 61 家脱贫地区企业成立期货交易所交割仓库；为脱贫地区实体机构或个人提供合作套保、点价、场外期权等风险管理服务方案 447 个，名义本金约 140.37 亿元；累计举办期货专业知识培训 2844 场，参加培训人员累计 144625 人次。在消费帮扶方面，期货行业通过消费帮扶的形式共签署 2228 个购销合同，商品价值共计约 11152.65 万元；帮助脱贫地区相关主体设立网店、电商、网站等销售平台共 362 个。其他方面，期货经营机构录用脱贫地区毕业生（实习生）共 2792 人、残障人士 47 人，支持农村人口就业创业人数 74050 人；在脱贫地区设立分支机构 6 个、派遣 354 名驻村人员到村到户开展帮扶工作。

截至 2023 年 3 月 31 日行业乡村振兴工作信息统计表：

序号	工作类别	项目	帮扶成果	备注
1	结对帮扶	签订结对帮扶协议数量	1433 份	
		签订结对帮扶协议的期货经营机构	132 个	
		签订结对帮扶协议的乡村振兴工作地	659 个	
2	资金投入	行业累计投入帮扶资金	22.87 亿元	
3	专业帮扶	通过“保险+期货”模式承保货值	1274.53 亿元	
		协助设立交割库	61 个	
		提供风险管理服务方案	447 个	涉及名义本金 140.37 亿元
		专业知识培训次数	2844 场	
		累计培训人员	144625 人	
4	消费帮扶	累计签署购销合同	2228 个	涉及商品价值 11152.65 万元
		协助设立销售平台	362 个	
5	其他	录用大学毕业生（实习生）人数	2792 人	
		支持农村人口就业创业人数	74050 人	
		聘用残疾人数	47 人	
		在脱贫地区设立分支机构数量	6 个	
		派遣驻村人员	354 人	

【行业信息】

永安期货山东省临沂市生猪“保险+期货”项目完成赔付

1月3日，永安期货与中华财险在山东省临沂市联合开展的生猪“保险+期货”价格险项目完成赔付。该项目保费规模共计600万元，其中永安期货出资90.6万元保费，为当地罗庄区和兰山区的3.28万头生猪提供了超过1.03亿元的风险保障。运行过程中，永安期货发挥自身专业优势，适时判断行情走势并提前平仓，最终赔付养殖户511余万元，赔付率达89%。

金元期货股份有限公司开展捐资助学活动

1月3日，金元期货股份有限公司在海南省保亭黎族苗族自治县毛感乡中心学校开展捐资助学活动，公司向该校近250名师生捐赠了价值7万元的校服、笔记本电脑等生活物资和学习用品。本次捐资助学活动有效地改善了偏远山区少数民族学校办公、学习条件，为学校提升教学管理水平起到了积极作用。

中信建投期货开展2023年新春慰问系列活动

1月4日至16日，中信建投期货在重庆黔江区等12个脱贫区县开展了2023年新春慰问系列活动，共捐赠约23万元，惠及1000余户困难家庭。此次新春慰问系列活动涉及重

庆市、贵州省、山西省、湖北省、湖南省、河北省、河南省、江西省、海南省，由中信建投期货总部和相关分支机构领导带队，通过物资捐赠等方式，向受赠地区送去诚挚问候和新春祝福。自 2018 年起，中信建投期货连续六年对困难家庭进行新春慰问，让新春温暖绵延不断。

华西期货重庆丰都生猪“保险+期货”项目顺利运行完成

1 月 5 日，由华西期货同中华联合财产保险股份有限公司重庆分公司在重庆市丰都区开展的生猪价格“保险+期货”项目顺利运行完成。据悉，该项目覆盖生猪 200 吨，约 2000 头，对应生猪现货货值约 376 万元，涉及总保费 16 万元。本项目中，为减轻投保户保费负担，保费规模的 40%由重庆市财政支持，投保户仅需自缴保费 4.8 万元。该项目保险价格为 18800 元/吨，为提升项目保障效果，采用增强亚式看跌期权结构，最终产生赔付 16.92 万元，赔付率超 100%。该笔赔付款在很大程度上弥补了投保户因生猪现货价格下跌造成的损失。

新潮期货持续探索“银行+保险+期货”振兴战略

1 月 5 日，为积极履行企业社会责任、服务国家乡村振兴战略，在万源市人民政府指导下，中国工商银行股份有限公司、新潮期货股份有限公司、中国人民财产保险股份有限公司

公司四川省分公司共同签署《“银行+保险+期货”项目合作协议》，在四川万源市继续开展“银行+保险+期货”项目。新潮期货将引导各方参与主体共同制定万源市养殖业“银行+保险+期货”合作方案，共同分担项目保费，为当地养殖户、合作社、家庭农场、养殖企业提供禽畜饲料价格保险服务，帮助万源市养殖主体规避饲料价格波动风险，实现稳定养殖收益，提高化解市场风险的能力和金融意识，激发内生发展动力。

大越期货在新疆等地开展消费帮扶

1月6日，大越期货对接多个乡村振兴工作地，开展消费帮扶工作，采购河北省灵寿县、新疆阿万提县、广西罗城仫佬族自治县三地特色农产品共计20.03万元。通过消费帮扶，大越期货帮助村民增收致富，有效缓解春节前后农户销路不畅的问题，为当地巩固脱贫攻坚成果持续贡献力量。

国海良时期货与隆林各族自治县者浪乡么窝村签订协议

1月6日，国海良时期货与广西百色市隆林各族自治县者浪乡么窝村签订帮扶合作框架协议、帮扶协议及党建共建协议，并捐款1万元，用于么窝村么苗示范屯建设及民族团结进步示范户、移风易俗示范户、人居环境整治示范户打造项目。项目包含么苗屯太阳能路灯、美化绿化等。项目将作

为么窝村乡村治理、乡村建设典范来带动和推动周边地区建设，实现乡村振兴。

长江期货消费帮扶助力新疆柯坪县、江西赣州地区

1月6日，长江期货在新疆柯坪县、江西赣州地区开展消费帮扶工作，通过“以买代帮”的方式采购新疆柯坪县红枣及坚果礼盒、江西赣州禾丰镇特色橙子，累计采购金额6万余元。同时，长江期货还与新疆柯坪县、江西赣州村镇签订乡村振兴战略战略合作协议，长效合作，助力新疆柯坪县、江西赣州地区乡村振兴。

浙商期货在浙江云和县开展消费帮扶助农

1月10日，浙商期货发挥自身优势，切实履行国有金融企业的社会责任担当，积极响应行业号召，以消费帮扶为手段，在公司团委和工会的组织下，购买丽水云和县及台州三门县特色农产品。此次浙商期货在两地采购农产品金额总计16.8万元，有效地帮助了云和县及三门县农产品销售、助力乡村振兴。

浙商期货山东省棉花“保险+期货”项目实现理赔

2023年1月10日，在山东省财政厅牵头下，浙商期货联合人保财险、安华保险共保的山东省棉花项目顺利完成期

权端赔付。该项目共承保现货 9535.04 吨，保险期限 3 个月，在项目的运作过程中，棉花价格大幅下跌，最终实现赔付约 790 万元，有效地帮助当地种植户保障了自身收益，满足风险管理的需求。

国海良时期货开展消费帮扶

1 月 10 日-13 日，国海良时期货通过工会采购了浙江温州苍南县卤制品礼盒及广西柳州市融水县苗氏花生油，作为春节福利发放给员工。消费金额总计 5.66 万元，以协助当地产业发展、农特产品销售渠道的拓展及乡镇企业内生动力的提高，从而最终助推乡村振兴、企业增收。

平安期货持续助力河南固始大岗村乡村振兴

1 月 11 日，平安期货继续践行《平安期货与河南省固始县大岗村乡村振兴帮扶服务框架协议》承诺，向大岗村无偿捐赠 5 万元帮扶资金，用于当地脱贫监测户的巩固及乡村建设，让当地生活困难群众感受企业温暖。同时平安期货为大岗村村民现场开展了金融知识及反诈骗、反洗钱培训，提高了村民的金融知识水平及反诈骗意识。

徽商期货在安徽宿松龙溪村开展乡村振兴活动

1 月 11 日，徽商期货乡村振兴志愿服务队前往安徽省宿

松县龙溪村举办“保险+期货”知识专题培训会，并开展以“结对共建 互促发展”为主题的党建共建活动。会上，双方就龙溪村生猪养殖、价格风险管理难题及支部建设等方面进行了交流讨论，并结合徽商期货乡村振兴具体帮扶工作探索双方的合作空间。会后，徽商期货在龙溪村开展了春节慰问活动，送去了米、面、油、药品等生活物资及防疫物资，鼓励村民做好个人防护，为龙溪村带去了暖冬真情。

国富期货开展消费帮扶，助力乡村振兴

1月12日，国富期货经内蒙古四子王旗乡村振兴局推荐，与当地牧民签署协议并采购羊肉126份，共计消费13.15万元。此次采购提升了牧民收入，拓宽了销售渠道，更推动了当地畜牧业发展，为巩固拓展脱贫攻坚成果持续发力。

长江期货延长黄陵2022年苹果“保险+期货”项目结项

1月13日，2022年延长黄陵县苹果“保险+期货”收入险试点项目顺利结项。本次项目是由郑商所支持、长江期货主导承做，连续两年在延长黄陵县开展的苹果“保险+期货”收入险试点项目。项目覆盖果园面积由去年的7000余亩扩大到了11573亩，保障农户数量由三乡镇607户增加到了四乡镇1381户，项目总赔付约485万元。近年来，果农不仅要面临因苹果市场价格波动带来的收入下降的风险，同时也频

频面临冰雹、大风、旱涝等自然灾害导致减产而影响收入的困境。收入险项目不仅为果农提供了价格风险的保障，还覆盖了因灾减产的损失风险，为果农提供了价格和产量的双保险，较好地保障了果农的综合收入。

永安期货在常山县客弄村开展春节慰问活动

1月13日，在当地领导的大力支持下，永安期货专程赴常山县大桥头乡客弄村开展困难户春节慰问活动。冒着大雨，踏着泥泞的土路，永安期货对困难家庭进行了实地探访，并送上慰问品。一行人员还前往客弄村露营基地和蓝莓种植园开展调研活动，对当地特色产业经济效益、社会效益、发展前景有了进一步了解。

国富期货有限公司助力陕西省延长县发展苹果产业

1月13日，国富期货有限公司与陕西省延长县老人仓街道签订了结对帮扶和捐赠协议，因老人仓村集体经济发展滞后，村集体资金十分紧缺，通过发展苹果产业促进乡村振兴极为困难，国富期货捐助9.8万元用于帮扶当地发展苹果产业项目。该项目依托延长县“美丽果园”创建达标工作，加大力度支持老人仓村苹果产业提质增效，提供苹果产业发展所需有机肥料、手剪手锯等农资农具。此次项目对积极扶持苹果特色农业产业发展、拓宽贫困群众稳定增收渠道、不断

提升群众的生活水平和生活质量有着重要意义。

三立期货多地开展乡村振兴工作

1月16日，三立期货完成了对三个乡村振兴工作地的产业帮扶和消费帮扶工作。公司定向捐赠10万元，用于支持山西省娄烦县白家滩村木耳种植项目和群众慰问；认购了江西省赣州的脐橙、山西省吉县的苹果等特色农产品共计22万元，通过消费帮扶“以购代捐”“以买代帮”，积极助力特色农产品销售，帮助村民增收致富。三立期货先后与山西省娄烦县、江西省赣州、山西省吉县的乡镇、村签署党建共建协议及乡村振兴战略合作协议，就协议内容与后期乡村振兴工作的开展与帮扶对象进行了详细磋商并达成共识。

浙商期货开创全国首单油菜“保险+期货”项目

1月17日，浙商期货在南昌市开展了全国首单油菜“保险+期货”项目。该项目的标的品种，是继猪饲料成本指数、生猪、花生、红枣、粳米、纸浆等六个品种之后，浙商期货开展的第七个全国首单“保险+期货”品种。2023年中央一号文件提出，统筹油菜综合性扶持措施，推行稻油轮作，大力开发利用冬闲田种植油菜。南昌市作为江西省油菜的主要产区之一，有着高质量、高标准推进全市85万亩油菜冬种冬翻的任务目标。“保险+期货”为农户提供了价格端的完善

保障，结合当地油菜政策性保险对产量端的保障，实现了对农户收入的综合保护，大大提高了油菜的种植积极性，助力了当地粮食安全工作的有序推进。

东海期货甘肃宁县苹果“保险+期货”项目进入理赔阶段

1月17日，由东海期货联合南华期货、中粮期货、大地期货、中华联合财产保险股份有限公司在甘肃省宁县开展的苹果“保险+期货”试点项目顺利进入理赔阶段。项目时长三个月，东海期货向宁县人民政府无偿提供了50万元的帮扶资金。项目为宁县7572.93吨苹果提供了约6181.22万元的价格保障，最终实现赔付约199.85万元，取得了较好的效果，切实地保障了当地果农的收益，为稳定当地苹果产业发展和帮助果农增收贡献了期货力量。

国贸期货琼中县天然橡胶“保险+期货”项目圆满落幕

1月17日，由国贸期货主导、大地保险重庆分公司与海南分公司联合承保的海南省琼中县天然橡胶“保险+期货”赔付仪式在琼中县中平镇隆重举行。海南琼中县原是国家级贫困县，该县黎、苗族少数民族占比约80%。本次服务方案为琼中县1,166户橡胶种植户提供1,000吨橡胶价格风险保障，为胶农获赔85.5万元，赔付率达到106.88%。国贸期货创新运用增强亚式价差看跌期权方案，并通过引入采价期的设置，

使得赔付更加贴近胶农的生产运营周期，丰富了“保险+期货”服务模式，降低了疫情给当地胶农收入带来的影响，助力当地橡胶产业健康发展。

长江期货湖北房县生猪场外期权项目顺利结项

1月20日，湖北房县生猪场外期权项目顺利结项。本次项目由中国期货业协会支持、长江期货承做，为房县畜禽养殖企业提供生猪品种场外期权价格风险管理。项目总权利金15万元，其中中期协补贴3.5万元，长江期货捐赠3.5万元，对213.4吨生猪进行价格看跌保护。项目共产生赔付近28.28万元，赔付率达188.5%，有效帮助养殖企业规避了生猪市场价格下跌的风险，保障了企业的稳定经营和生产利润。

徽商期货广西东兰县纸浆“保险+期货”项目顺利理赔

1月22日，徽商期货协同长江期货、方正期货在广西省东兰县开展的纸浆“保险+期货”项目已顺利完成赔付。该项目承保纸浆超1.8万吨，保障金额1.2亿，到期实现赔付42万。该项目的开展丰富了“保险+期货”模式的覆盖品种，对落实广西政府打造大宗商品交易市场和完善我国农业的风险管理体系具有积极的推动作用。

浙商期货望都县党建共建活动

2月3日，浙商期货与河北省望都县郭西村党支部开展了一次学习二十大主题精神的党建共建活动。浙商期货与郭西村签署了乡村振兴项目结对帮扶协议，与郭西村党支部签署了党建共建合作协议，同时向其提供乡村振兴帮扶资金8000元。本次党建共建活动在郭西村党支部的大力协助下，取得了圆满成功，在当地引发热烈反响。

华创期货赴阳基村开展防范非法集资专题培训活动

2月8日，华创期货趁着新年期间前往乡村振兴结对帮扶的三都县普安镇阳基村开展防范非法集资宣传教育活动。活动从非法集资的特征表现、常见手法套路、如何防范等方面进行了宣传普及，以提高当地群众防范抵制非法集资的意识。活动取得了良好的宣传效果，获得了当地群众好评。

浙商期货为江西乡村产业振兴带头人进行培训

2月11日，浙商期货在浙江大学为江西省乡村产业振兴带头人提供了以“优化完善‘保险+期货’模式——助力乡村振兴产业发展”为主题的金融知识培训。会议期间，浙商期货产业研究所所长蓝旻详细讲解了期货概念、期货交易制度、“保险+期货”的原理与可开展品种，展示了“保险+期货”的过往项目成果，并就后续项目开展中可能出现的农副产品价格不稳、销售渠道过于单一等问题进行了深入交流与探讨。

瑞达期货开展多元帮扶，助力赣州南康乡村振兴

2月12日，瑞达期货再次前往江西赣州市南康区隆木乡樟村村开展乡村振兴帮扶活动。瑞达期货一行人调研走访了樟村村集体优质稻基地、康隆有机米基地、富硒大米基地、樟村中药谷及油茶园。双方共同签订了党建共建协议、乡村振兴结对帮扶协议、产业帮扶捐赠协议。捐资帮助樟村村扩大油茶种植基地约100亩，帮助樟村村民增加就业机会、增加村集体的收入。此外，瑞达期货还在樟村村开展了期货专业知识培训，深入浅出，生动细致地为村民们讲解了期货市场的功能、期货市场对实体经济的帮助、期货市场如何为乡村振兴添砖加瓦等期货知识。

国海良时期货广西来宾糖料蔗“保险+期货”项目结项

2月14日，国海良时期货广西来宾市兴宾区五村糖料蔗“保险+期货”首个商业险项目进入结项阶段。兴宾区年均种植糖料蔗120万亩，项目地上李、下李、盘龙、哪六、福龙5个村位于兴宾区东部，属于丘陵地带，以糖料蔗种植为主要支柱产业，也是兴宾区重要的糖料蔗生产区，但2022年5-6月、7-10月，当地分别经历了大面积涝灾及严重旱情。国海证券联合国海良时期货组成糖料蔗“保险+期货”项目专项小组，对上李村等村落进行实地走访，确立“覆盖成本，

不求利润”的承做思路，在当地开展“保险+期货”项目。该项目采用均值回望型平值看跌期权，进入结项阶段后，总赔付 38.79 万元，赔付率达 104.84%，即糖料蔗种植户每亩自缴保费 10 元/亩，获赔付 86.2 元/亩。

东证期货广西全州生猪“保险+期货”项目顺利入场

2 月 15 日，东证期货联合大地财险在广西省全州县开展的生猪“保险+期货”项目顺利入场交易。该项目总保费为 300 万元，其中 150 万元由东证期货捐赠，150 万元由农户自缴。首批入场交易数量为 2700 吨，预计保障期限为一个月，总保障金额近 4600 万元。该项目以期货市场价格为基础，为养殖企业提供生猪价格下跌保障，助力养殖企业健康有序发展。

南华期货“保险+期货”助力宁县兴果强农

2 月 15 日，在郑商所、当地市县政府支持下，由南华期货牵头、联合中华财险开展的甘肃宁县苹果“保险+期货”县域覆盖项目正式完成赔付。该项目于 2022 年 10 月 17 日正式启动，总承保面积约 2.7 万亩，参保农户 1509 户，总保费约 1450 万元，其中，交易所出资近 700 万元，市县政府、中华财险、期货公司合计补贴 560 万元，农户自缴 70 元/亩，共计约 190 万元。南华期货为项目设计的触碰锁定增强型亚式产品，在苹果期货价格前期下跌的过程中触发，直接锁定

了 114.268 元/亩的理赔，后续苹果价格继续下跌，又产生了二次赔付，最终项目理赔了 369.46 元/亩。宁县苹果“保险+期货”县域全覆盖项目为当地果农拉起了价格的“防护带”，铺就了丰收的“致富路”。

中粮期货携手中粮信托共同助力大兴区乡村振兴发展

2月15日，中粮期货乡村振兴工作组携手中粮信托产业金融部共同深入北京大兴区开展乡村振兴工作座谈调研。北京大兴区为首批入选的“2022年度100个国家乡村振兴示范地区”。会上，张晓晟副区长代表区政府对工作组表示欢迎，并希望能与中粮集团加强探索，推进乡村振兴战略合作。区农业农村局、金融办、礼贤镇相关领导分别介绍了大兴区目前农业领域的相关情况，以及对推进乡村振兴工作的相关安排。中粮期货和中粮信托就服务乡村振兴金融帮扶及其突出案例分别进行了汇报交流。与会双方还就下一步在订单帮扶、人才帮扶、产业帮扶、金融帮扶、党建共建等领域合作进行了充分交流，共同期待项目尽快落地。

创元期货在河南省桐柏县开展乡村振兴工作

2月21日，创元期货赴河南省桐柏县对捐赠项目的落地情况进行考察，落实年内乡村振兴结对帮扶项目事宜。活动当天，创元期货开展了金融知识专题培训，重点介绍在服务

“三农”方面的具体做法，为下一步做好花生“保险+期货”及“订单收购+期货”帮扶工作打下基础。随后，调研人员参加了桐柏县人民政府组织的乡村振兴暨花生“保险+期货”座谈交流会，就如何加强合作，开展“保险+期货”业务，与镇政府有关部门进行了深入交流。最后，一行人参观了桐柏县革命纪念馆，瞻仰革命前辈英姿，重温革命红色历程。未来，创元期货将持续加大对桐柏县产业帮扶工作力度，发挥专业特色，为乡村全面振兴贡献更多创元力量。

国海良时期货与东兰县签订结对帮扶及党建共建协议

2月22日，国海良时期货与广西河池市东兰县兰木乡弄中村签订帮扶合作框架协议、帮扶协议及党建共建协议，并捐款1万元，用于弄中村村部宣传栏项目建设。弄中村新村部于2020年10月建成并投入使用。受场地限制，原宣传栏面积极窄。该项目将对村部办公楼和操场之间的墙壁进行改造，用于日后村级事务工作的宣传与推进。

国海良时期货与宜州区签订帮扶协议及党建共建协议

2月22日，国海良时期货与广西河池市宜州区北牙乡保康村签订帮扶合作框架协议、帮扶协议及党建共建协议，并捐款1万元，用于保康村村委大院提升改造建设，改善群众办公状况。保康村村委大院于2021年12月搬迁至岩口屯，

基础设施尚未完善，进出村委大院接村道拐弯处路口狭窄，通往岩口屯的道路为 31 米陡坡，且大院围墙低矮，儿童经常攀爬，存在较多安全隐患。项目完成后，将极大改善村委面貌，方便群众出入，杜绝安全隐患。

国海良时期货与南丹县签订结对帮扶协议及党建共建协议

2 月 22 日，国海良时期货与广西河池市南丹县六寨镇龙马村签订帮扶合作框架协议、帮扶协议及党建共建协议，并捐款 1 万元，用于龙马村拉干屯路灯安装项目建设，改善村居环境亮化状况。该项目计划在龙马村拉干屯内主道、巷道安装太阳能路灯 10 盏，项目完成后，将极大方便当地村民进出及务农，惠及群众 32 户 136 人。

渤海期货赴吉林省汪清县开展帮扶调研

2 月 22 日至 23 日，渤海期货乡村振兴工作小组组员及党支部成员前往吉林省汪清县开展乡村振兴调研工作。渤海期货一行先后抵达了汪清县大兴沟镇河西村、百草沟镇大松树村及当地肉牛养殖企业，详细了解当地人口、产业、资源、基础设施建设情况及结对帮扶合作事宜，并与当地政府开展“保险+期货”座谈会，交流“保险+期货”业务情况及相关案例。渤海期货党支部还与大兴沟镇党委开展党性教育结对共建活动，推动双方党组织的紧密联系，为后续双方深入开

展帮扶合作奠定了基础

国海良时期货与凤山县签订结对帮扶及党建共建协议

2月23日，国海良时期货与广西河池市凤山县砦牙乡东风村签订帮扶合作框架协议、帮扶协议及党建共建协议，并捐款1万元，用于砦牙乡种植赤松茸，发展产业建设，改善民生生活状况。东风村自2022年9月份起开展赤松茸栽培产业，赤松茸上市后供不应求。项目实施后，进一步带动农户参与以及乡村特色产业经济发展。

平安期货开展乡村振兴爱心捐赠及金融专业知识讲座活动

2月23日，平安期货在乐安县小陂村党群服务中心开展乡村振兴现场捐赠工作，无偿为小陂村提供5万元乡村振兴帮扶资金，用于当地脱贫监测户的巩固及美丽乡村建设。同时结合小陂村农业发展，平安期货发挥自身金融机构优势，为小陂村村干部、村民及技术人员现场开展了金融知识宣讲与反诈骗、反洗钱科普活动，在提高村民金融知识水平的同时，有利于提升村民的反诈骗意识、保护公民财产安全。

平安期货结对帮扶江西于都周庆村乡村振兴工作

2月23日，平安期货与周庆村签订了乡村振兴帮扶服

务框架协议，并现场捐赠 5 万元乡村振兴帮扶资金，用于周庆村贫困群众生活及乡村建设工作。后续，平安期货将围绕“全面推进乡村振兴”的发展目标，结合公司和帮扶乡村的特点，从产业帮扶、教育帮扶、公益帮扶、消费帮扶等方面对周庆村进行结对帮扶，为推进乡村振兴工作提供服务和支撑。

国海良时期货开展期货专业知识培训及党务基础知识培训

2 月 23 日，国海良时期货在定点帮扶地区忻城县马泗乡龙图村开展期货专业知识培训及党务基础知识培训，村“两委”成员、屯干、党员、村民代表累计 28 人次参加。期货专业知识培训会上，国海良时期货讲师介绍了期货市场的发展历程及期权、期货、远期、互换的特征、区别等，并用相关案例向大家深入浅出地阐释如何运用期货及衍生品工具管理风险。党务基础知识培训会上，大家讨论了党建共建帮扶工作如何开展等内容，以构建资源共享、互助互学、优势互补作为共建的落脚点，构建党建共同体，开展产业、公益、学习等行动互动，持续助力提升党建共建工作效能，为乡村振兴贡献力量。

国海良时期货与忻城县签订结对帮扶及党建共建协议

2 月 24 日，国海良时期货与广西来宾市忻城县马泗乡龙

图村签订帮扶合作框架协议、帮扶协议及党建共建协议，并捐款 3 万元，用于忻城县马泗乡龙图村甜糯玉米种植产业建设。龙图村村民委员会于 2023 年 2 月开展甜糯玉米培育及甜糯玉米育肥，打造龙图甜糯玉米示范基地 50 亩，此次捐赠将用于发放甜糯玉米种子给甜糯玉米种植示范户，进一步带动当地农户参与种植，增加当地农业产业收入。

永安期货金融工具应用策略会在长沙圆满举行

2 月 24 日，永安期货联合大连商品交易所、湖南省期货业协会在长沙市举办生猪市场分析及衍生品金融工具应用策略会，企业及养殖户代表等 60 余人参加会议。会上，唐人神集团、永安期货及其风险管理子公司永安资本相关人员分别向大家详细介绍了生猪期货研究框架及生猪交割注意事项、“保险+期货”业务模式、生猪期现业务的相关模式，参会人员纷纷表示受益匪浅。

国泰君安期货赴江西于都开展乡村振兴工作

2 月 24 日，国泰君安期货有限公司党委副书记、纪委书记苑君，党委办公室主任、工会主席符仁行等一行赴江西省赣州市于都县开展乡村振兴工作，参加“梓山长征历史步道项目”捐赠仪式。2023 年 1 月国泰君安向于都县梓山镇捐赠长征历史步道 40 万元，用于开展红色旅游产业帮扶工作。此

前，国泰君安期货已在赣州地区投入保费 100 余万元用于开展鸡蛋、生猪“保险+期货”项目，投入 40 万元用于采购赣南脐橙等农特产品。于都县政府此次向国泰君安期货颁发荣誉证书予以表彰，并就共同推进于都县乡村振兴工作与国泰君安进行了进一步交流。

安粮期货成功举办安徽省“保险+期货”高峰论坛

2月25日，由安粮期货股份有限公司主办、大连商品交易所支持的安徽省“保险+期货”高峰论坛在合肥市圆满召开。当地政府、保险公司与期货公司等金融机构、产业协会、养殖企业等相关人员参加了本次高峰论坛。会上，安粮期货、人保财险大连分公司和上海夯石商贸公司相关负责人分享了“保险+期货”模式试点经验，商讨了金融机构如何通过“保险+期货+”模式赋能乡村振兴和农业农村高质量发展的举措。本次活动是贯彻中央一号文件精神务实之举，进一步拓宽了金融机构服务农业产业链的广度和深度，形成了“借金融之力，促乡村振兴”的良好局面。

国海良时期货与桐柏固县大石坡村签订结对帮扶及党建共建协议

2月27日，国海良时期货与河南省桐柏县固县镇大石坡村签订帮扶合作框架协议、帮扶协议及党建共建协议，并捐

款 10 万元，用于大石坡村桃产业灌溉基础设施建设。该项目拟建设提灌站 2 座、打深水井 2 口、铺设管网 5000 米、配电线路 1500 米、智能电控设备等配套设施。项目实施后，可解决 168 户 2500 余亩种桃户的灌溉问题，可使沙红桃种植面积达到 3500 亩，户均亩产增收 5000 元以上。

东证期货河南兰考玉米、鸡蛋“订单收购+期货”项目顺利入场

2 月 27 日，东证期货在河南省兰考县分别开展的玉米、鸡蛋“订单收购+期货”项目顺利入场交易。项目共计投入 10 万元，均由东证期货捐赠。本次项目为 1320.00 吨玉米及 275 吨鸡蛋提供了价格风险保障。项目充分发挥期货市场功能，服务兰考县玉米和鸡蛋产业高质量发展，旨在进一步巩固拓展兰考县脱贫攻坚成果，助力兰考县乡村振兴战略实施。

华西期货四川泸州叙永县开展生猪“保险+期货”推进会

2 月 28 日至 3 月 1 日，华西期货连同华西证券川南分公司在四川省泸州市叙永县开展生猪“保险+期货”试点项目推进会。此次会议议程分为两部分：一是在叙永县国资金融局同叙永县政府相关部门、金融机构座谈交流，探讨叙永县生猪“保险+期货”试点项目的推进方案；二是在泸州德康农牧组织召开有四川证监局、大连商品交易所市场发展部、叙永

县政府相关部门和金融机构参加的“泸州市叙永县服务实体经济生猪期货项目推进会”，探讨叙永县生猪“保险+期货”试点项目。

华创期货赴阳基村开展捐赠、党建共建等乡村振兴工作

3月1日上午，华创期货与三都县普安镇联合举办的捐赠帮扶助力乡村振兴座谈会在三都县普安镇举行。会议就阳基村村情、巩固拓展脱贫攻坚成果、存在的困难问题及需要帮扶事项、下一步工作计划等展开。华创期货表示，将积极发挥金融机构和行业专业优势，建立长效帮扶机制，通过产业帮扶、乡村旅游、智力帮扶、公益帮扶等合作，助力乡村振兴。华创期货向三都县普安镇捐赠人民币20万元。随后，双方党支部还开展了党建共建签约仪式。

金元期货和白沙黎族自治县签署结对帮扶合作协议

3月2日，金元期货股份有限公司和白沙黎族自治县南开村签署结对帮扶合作协议。为进一步支持南开村大力发展蔬菜种植产业，全面提升全村村民整体收入，公司将向南开村捐赠人民币9.8万元，用于支持该村扩大蔬菜种植面积，增加收入来源，惠及全村1600余名村民。下一步双方将加强党建共建交流，深化落实乡村振兴合作任务，助力南开村经济社会高质量发展。

永安期货参加 2023 年烟台市生猪“保险+期货+信贷”项目研讨会

3月3日，受人保财险烟台分公司邀请，永安期货参加2023年烟台市生猪“保险+期货+信贷”项目研讨会。本次会议得到了财政、农业农村、地方金融监管、银保监等政府部门以及高校、协会、金融机构的大力支持，旨在深入贯彻落实中央一号文件精神，助力乡村振兴战略。会上，永安期货向30余位参会人员分享了公司项目经验和发展规划，希望未来加大各方合作力度，不断扩大项目规模，提升项目助农成效。

金元期货开展乡村振兴产业帮扶活动

3月3日和14日，金元期货分别在海南白沙黎族自治县、河南省桐柏县、陕西省延长县开展乡村振兴产业帮扶活动。公司董事长、总经理亲自到海南、河南、陕西等地开展产业帮扶调研，根据调研结果迅速推动产业帮扶项目落地。3月3日，金元期货和海南省白沙慈善总会、南开村签署产业帮扶捐赠协议，向南开村捐助资金9.8万元，助力南开村蔬菜种植产业。3月14日，金元期货和河南省桐柏县人民政府签署乡村振兴战略合作协议，向安棚镇捐助资金20万元，帮助李湾村大力发展香菇产业。3月16日，金元期货和陕西

省延长县人民政府签署乡村振兴战略合作及产业帮扶协议，向张家滩镇人民政府捐助资金 20 万元助力当地苹果产业种植。金元期货将持续关注当地产业发展需求，共融聚力，不断提高农民经济收入。

徽商期货在六安华祖村开展“保险+期货”专题培训

3月7日，徽商期货在六安市裕安区华祖村开展“保险+期货”培训交流会。当地驻村干部、华宇种养殖合作社技术人员、养殖户参加了会议。徽商期货通过讲解“保险+期货”基础知识，生猪产业链企业参与“保险+期货”的实际案例，帮助参会人员初步了解价格保险，树立风险管理意识，为乡村振兴注入金融动力。

永安期货吉林首单“生猪远期订单+银行融资”项目正式启动

3月7日，永安期货吉林省首单“生猪远期订单+银行融资”项目正式启动。永安期货风险管理子公司永安资本与吉林省生猪养殖企业签订生猪远期订单，为企业提前锁定了养殖利润。吉林银行根据生猪远期订单合同发放贷款，贷款金额为合同总金额的 70%。永安期货在吉林省畜牧业管理局的大力支持下，多次组织吉林银行、生猪协会和养殖企业探讨风险管理的方式方法，以生猪养殖企业需求为导向探索出了“生猪远期订单+银行融资”模式，打破了银行长期以来对活

体养殖企业贷款的限制，切切实实解决了养殖企业的根本需求。

金元期货开展“送技术、送服务”专业知识培训活动

3月7日至9日，金元期货股份有限公司在海南琼中黎族苗族自治县烟园村、白沙黎族自治县南开村、河南省桐柏县李湾村分别开展了“送技术、送服务”专业知识培训活动。金元期货紧密围绕当地产业技术需求，邀请行业专家开展了农林种养专业技术知识和现代农业知识培训。此次培训，除对理论及案例的讲解外，授课专家还来到田间地头现场解决村民遇到的问题。培训方式得到了村民们的充分肯定。金元期货后续将继续开展“送技术、送服务”专业知识培训活动，为有序推进乡村振兴工作提供服务和支撑。

金元期货党支部在海南、河南、陕西等地开展党建共建活动

3月8日金元期货党支部联合海南省五指山市南圣村党支部开展庆“三八”妇女节趣味体育比赛主题党日活动。通过活动，引导村民树立文明新风貌，并将其转化为乡村振兴、乡风文明的精神动力。在海南省白沙黎族苗族自治县可任村，金元期货党支部和可任村党支部一同参观了保加战斗旧址等红色革命遗址，并就党建共建召开座谈会，共享党建工作信息，交流党建工作经验。在河南省桐柏县，金元期货党支

部和金瑞期货等多家期货公司党支部开展“坚持党建引领，助力乡村振兴”的联合党建活动。在陕西省延长县小学党支部和董家河党支部，金元期货党支部通过实地查看、现场交流等方式深入了解基层党组织建设情况，并就党建工作内容、工作方向进行了充分沟通交流。此次活动有利于进一步加强公司党组织建设和工作延伸，推动党建工作与乡村振兴发展深度融合，以党建促发展。

平安期货持续助力河北省顺平县永录村乡村振兴工作

3月10日，平安期货前往河北顺平县永录村开展乡村振兴捐赠工作，无偿为永录村提供5万元乡村振兴帮扶资金，用于当地脱贫监测户生活补助及乡村公共设施维护，帮助永录村巩固脱贫攻坚成果。永录村是“五里岗暴动”领导人韩永禄的出生地，为著名的革命老区。为了持续助力永录村乡村振兴工作，平安期货与永录村村民委员会签订了乡村振兴帮扶服务框架协议，从资金、产业、教育等方面对永录村进行帮扶，帮助永录村从“被动输血”逐渐转变为“主动造血”，充分巩固脱贫成果。

国海良时期货举行上李村 2022-2023 糖料蔗“保险+期货”特色农险项目赔付仪式

3月10日，国海证券、国海良时期货定点帮扶，北部湾

财险承保的上李村 2022-2023 糖料蔗“保险+期货”特色农险项目赔付仪式在来宾市兴宾区三五镇上李村顺利举行。来宾市兴宾区副区长韦艳林、三五镇党委书记覃霖、国海证券党群工作部副总经理钟庆华、国海良时期货总经理助理陈颢、北部湾财险广西分公司农险部副总经理唐潇等出席。该项目历时 3 个月，经多方努力，最终赔付率高达 104.84%，糖料蔗种植户每亩自缴保费 10 元/亩，获得赔付 86.2 元/亩，成效喜人。通过该项目的实施，当地农户对于“保险+期货”的看法和观念在悄然转变，从“试试看”到主动投保，从“不理解”到如数家珍，他们亲眼看到金融衍生工具的好处。

大地期货在广西马山县开展生猪产业风险管理培训会

3 月 14 日，大地期货在广西壮族自治区南宁市马山县成功举办了生猪产业风险管理培训会，马山县政府相关领导、养殖合作社负责人、生猪养殖户等 52 人受邀参会，共商地方生猪产业发展大计。培训普及了期货基础知识和“保险+期货”的运行模式，并深入探讨了生猪养殖行业如何运用金融工具进行风险管理，得到了参会人员的积极响应。经过本次培训，养殖户的风险管理意识得到提高，有利于推动当地生猪产业健康发展。未来，大地期货将继续关注马山县生猪产业，坚守期货市场服务“三农”初心，以实际行动助力乡村振兴。

东吴期货赴云南省普洱市开展乡村振兴调研考察工作

3月14日至18日，东吴期货乡村振兴工作小组人员随同上海金山区政府考察团前往云南省普洱市进行乡村振兴项目调研。考察团在宁洱县、镇沅县、景东县、墨江县实地考察了云南国际咖啡交易中心、茶叶加工、中医药加工、数字花卉项目等11个东西部协作产业项目。此前，东吴期货已与镇沅县、宁洱县等4县签订结对帮扶协议，并落地节水抗旱稻标准化种植加工示范项目、那肖田小组菠萝市场功能提升项目、中药材初加工厂电力配套项目等产业帮扶项目，并与当地多个基层党组织开展党建共建，落地多个党建活动室建设项目，共计捐赠61万元。

国投安信期货赴河南桐柏毛集镇开展乡村振兴帮扶工作

3月14日，国投安信期货第一党总支部书记、副总经理王琳带队公司乡村振兴委员会成员赴河南桐柏县开展调研，在桐柏县毛集镇举行乡村振兴战略合作和党建共建签约仪式，开展金融专业知识培训。国投安信期货围绕桐柏县乡村振兴项目需求，向桐柏县毛集镇提供10万元帮扶资金，用于桐柏县花生“保险+期货”项目保费，为毛集镇5142.86亩花生提供了有力的价格保障，投保花生约1080吨，项目于3月9日到期，实现理赔4万元。

一德期货在河南桐柏县开展帮扶系列活动

3月15日至17日，一德期货乡村振兴工作组赴河南省桐柏县，开展帮扶及党建共建等系列活动。一德期货副总经理赵未夏代表公司分别与桐柏县安棚镇、毛集镇、城郊乡签署帮扶协议，投入30万元帮扶资金，精准帮扶安棚镇李湾村香菇大棚的配套水井建设项目、毛集镇光武村冬桃基地产业基础设施建设项目、城郊乡尚楼村乡村旅游景观亮化建设项目。一德期货天津津滨大道营业部向桐柏县安棚镇李湾村捐赠20万元，用于李湾村茶叶香菇种植项目建设，利用区域自然资源，促进该地区茶叶和香菇种植产业持续健康发展，带动群众增收致富。

中信建投期货向重庆三地进行产业及助学捐赠

3月16日，中信建投期货成立30周年庆典在重庆举行。现场，中信建投期货向重庆市黔江区、万州区、巫溪县三地进行产业帮扶，共捐赠30万元，助力当地旅游业、农特产品加工企业等产业发展，增强当地内生发展动力，助力当地经济持续增长。同时，公司正式启动“中信建投期货春晖助学陪伴计划”，为三地部分困难学子提供10年定向捐资助学，实现教育帮扶的常态化、持续化。

国海良时期货广西南宁武鸣区忠党村、庆乐村开展调研活动

3月16日，国海良时期货广西分公司一行12人赴定点帮扶的南宁市武鸣区陆斡镇忠党村、太平镇庆乐村开展了乡村振兴调研活动。国海良时期货工作人员分别与陆斡镇忠党村、太平镇庆乐村第一书记及村两委成员召开座谈会，深入了解两地脱贫成果及面临困难，并到忠党村香米秧苗种植示范区、庆乐村板意屯产业路进行实地参观，了解帮扶项目进展情况及两地产业发展近况。此外，国海良时期货还在两地分别开展了期货专业知识培训，村两委干部及队员累计30余人参加了培训。

国海良时期货在微信小程序上搭建乡村振兴销售平台

3月20日，国海良时期货在微信小程序上搭建的乡村振兴销售平台投入运营，一期上线了延长县山地红富士苹果、酥梨、狗头枣、红薯等产品，后期将上线大别山黄牛肉、太湖散养鸡等产品。该销售平台旨在促进农产品消费，带动农民创业、就业与增收，助力乡村振兴发展，是顺应大数据网商时代下的顺势之举。未来，国海良时期货将继续积极响应国家乡村振兴战略，加强与帮扶地区的对接，持续更新乡村振兴销售平台的帮扶产品，拓展农产品销售渠道，让当地种植养殖户享受到网商红利，促进城乡经济发展，扛起国企应有的使命担当。

中辉期货赴安徽太湖县开展结对帮扶签约及项目考察工作

3月20日，中辉期货有限公司前往太湖县牛镇镇及汤泉乡开展乡村振兴合作签约、党建共建活动和期货知识培训，考察2022年帮扶项目进展情况，并进行2023年新帮扶项目签约。中辉期货副总经理杨永军、研发中心负责人王义慧、太湖县乡村振兴局副局长章华伟、牛镇镇党委副书记、镇长陈慧丰、汤泉乡党委副书记程洁琼参加了相关活动。杨永军总代表公司党支部，向党建共建的太湖县汤泉乡黄下村支部赠送了“习近平在上海”、“伟大的起点”等具有上海特色的党建学习资料以及“农产品期货”等金融知识书籍。随后，一行人员到南阳村黄茶种植基地及黄下村菜籽油加工基地进行了现场调研。未来，中辉期货将持续对汤泉乡开展项目帮扶，努力为汤泉乡巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接添砖加瓦。

浙商期货临沂市尿素项目顺利入场

3月21日，浙商期货、太平洋产险临沂中支农作物化肥原料尿素价格指数“保险+期货”项目落地，这也是临沂市首单农作物化肥原料尿素价格指数“保险+期货”，开创了全市化肥“保险+期货”助力春耕备播的先河。浙商期货、太平洋产险临沂中支经过广泛市场调研，为化肥尿素项目设计了增强型亚式看涨期权方案，充分发挥了期货市场的价格发现功

能，项目共承保尿素 405 吨，覆盖小麦 3447.65 亩，提供保障金额共计 92.35 万元。通过保险+期货的有效联动，使具有一定规模的小麦种植大户可运用“保险+期货”提前锁定种植成本，发挥自身的资金和规模优势，有计划地进行生产扩种进而规避风险。

浙商期货金融知识培训走进淳安县

3 月 22 日，浙商期货前往浙江省淳安县威坪镇开展金融知识培训活动。威坪镇各村村干部代表出席了此次培训会议。会议期间，浙商期货参会代表详细讲解了期货概念、“保险+期货”的发展、原理与可开展品种，并围绕“保险+期货”助力农村产业发展为主题，进行“保险+期货”相关案例解读，帮助村干部树立期货助力农业套保、为农产品保驾护航的理念。双方就农产品价格波动、保障水平、浙江以往案例等问题展开讨论。最后，浙商期货党总支在威坪镇琴坑村开展了学习贯彻党的二十大精神主题的党建共建活动，为提升双方党建工作整体水平迈出重要一步。

中泰期货生猪“保险+期货”项目助力广东五华潭下镇

3 月 22 日，中泰期货联合中华保险广东分公司在广东省五华县潭下镇开展生猪“保险+期货”项目。项目保费 42.83 万元，保险保障金额 771.65 万元，为当地生猪养殖户的 4000

多头生猪提供价格风险保障。五华县潭下镇为广东省巩固提升镇。“保险+期货”是该地区推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的创新举措，对稳定发展农业产业、增加当地农民收入具有十分重要的现实意义。

华西期货重庆梁平区生猪“保险+期货”顺利运行完成

3月24日，由华西期货同中国人寿保险股份有限公司重庆分公司在重庆市梁平区开展的生猪价格“保险+期货”项目顺利运行完成。该项目覆盖生猪100吨，对应生猪现货货值约174.5万元，项目总保费8万元，涉及农户2户。此次项目中，为减轻投保户保费负担，保费规模的40%由重庆市财政支持，投保户仅需自缴保费2.4万元。为提升项目保障效果，采用增强亚式看跌期权结构，最终项目产生赔付16.92万元，赔付率为136%。本次项目运行效果良好，让生猪养殖户以较低的成本获得价格保障，弥补了因生猪现货价格下跌而造成的损失，“保险+期货”的农产品价格保障功能得以有效发挥。

华西期货贵州西秀区生猪“保险+期货”顺利运行完成

3月27日，由华西期货同中国人民财产保险贵州分公司在贵州省安顺市西秀区开展的生猪价格“保险+期货”项目顺利运行完成。据悉，该项目覆盖生猪300吨，对应生猪现货

货值 513 万元，项目总保费 23.3 万元，涉及当地农户 3 户。为减轻投保户保费负担，引导养殖户进行价格风险管理，本项目保费规模的 40%由贵州省级财政支持，安顺市级财政支持保费规模的 20%，投保户仅自缴保费 2.3 万元。为提升运行效果，减轻个别极端行情的影响，项目采用增强亚式看跌期权结构，最终产生赔付 16.92 万元，赔付率超 100%，充分发挥了财政资金的引导和撬动作用，让养殖户实实在在的感受到期货市场的风险管理功能。

东证期货赴大连市米屯村调研帮扶项目落实情况

3 月 27 日，东证期货党委委员、工会主席、总经理助理尹君带队走进大连市普兰店区安波街道米屯村，开展投资者教育培训活动并调研帮扶项目落实情况。安波街道党工委黄书记率队会见，期间村党总支李书记实地讲解了铁柿子交易市场建设规划，随后调研团队一行还深入大棚区参观了铁柿子种植情况。座谈会上，双方就乡村振兴工作交流了经验，并进一步探讨了在党建共建、产业帮扶和为当地大学生提供实习就业机会等方面的合作空间和举措。

浙江海港新世纪期货赴太湖县刘畈乡开展党建共建活动

3 月 30 日下午，浙江海港新世纪期货党委副书记、纪委书记、工会主席陈焱一行 5 人赴结对的安徽省太湖县刘畈乡

开展乡村振兴工作。刘畎乡党委副书记、乡长何立明等相关工作人员陪同调研。活动中，双方签订了党建结对共建帮扶协议，开展了联学座谈，参观刘邓大军胡氏新祠会议旧址。新世纪期货党委一行对当地困难党员开展了慰问，为他们送上了油、米等生活必需品，为刘畎乡红色书吧捐赠了红色书籍，并为当地县、乡、村各级干部，企业负责人，专业技术人员等开展了一场期货知识专业培训，受到了一致好评。

华西期货成都市政府鸡蛋“保险+期货”顺利运行完成

截至3月31日，华西期货联合中航安盟财产保险有限公司四川省分公司在四川省成都市开展的成都市政府鸡蛋“保险+期货”顺利运行完成。项目共计承保鸡蛋6050吨，保障鸡蛋现货货值约5340万元，涉及成都周边蛋鸡养殖户（场）16户，项目总保费约267万元，其中保费规模的70%由成都市级财政支持，投保户仅需缴纳保费规模的30%，支付赔付款50万元。蛋鸡产业是重要的民生产业，也是四川第二大畜牧主导产业。华西期货已连续几年承做由成都市政府主导的鸡蛋“保险+期货”项目，积极发挥期货市场服务实体经济作用，为成都市鸡蛋保供稳价，端稳市民“菜篮子”贡献期货力量。

（注：以上信息根据会员单位提供的乡村振兴信息整理编撰）